

Милића барјактара и пјесме Старца Милије, мр Јован Чађеновић: Епске народне пјесме у дјелима Марка Миљанова, саопштење Милоша Слијепчевића: Утицај јо-банског начина живота на распјеваност и темпо говора и епске пјесме сточара око Дурмитора.

Као што се из наслова саопштења види, ова тема је била посвећена дурмиторском подручју, чија је историјска и културна прошлост веома мало изучена.

У оквиру друге теме такође је поднесено више интересантних саопштења — Миодраг Лалевих: Преписивачки рад у неким црногорским манастирима, Владета Цвијовић: Гдје су настале двије летописне биљешке, Владимир Митровић: Репертоар песама Црногораца у средњем Банату, др Ненад Јубенковић: Слојеви епске легенде на Балкану, др Ђенана Бугуровић: Муслиманске епске пјесме XVIII вијека у Ерланденском рукопису, др Шефхет Плана: Албанска народна поезија из Црне Горе, Фазлиј Суља: Основне нормe међуљудских односа у албанској народној епизи, Исмаил Дода: О албанској народној поезији у црногорској крајини на Скадарском језеру, др Драган Антонијевић: Епска пјесма на сцени, др Блаже Ристовски: Креативниот чин на пејачот на еп-

ските народни песни, др Лазо Каровски: Епската основа на „Бабунa“ од Ранко Левков, Блаже Петровски: Марко Крале и Беле од Костур во македонската песна, Танас Браженовски: Кон проучувањето на кажувањата, Воислав Јакоски: Марко Миљанов во албанската епска народна песна, Симо Младеновски: Фолклорните материјали и мемоарите као извори за историјата на македонскиот народ и потребата за нивното позасилено и поорганизирано собирање и обработка, Душко Димитревски: Езгија, мр Дуња Рихтман — Шотрић: Облици пјевања приповједних пјесама у музичкој традицији отока Брача.

На трећу тему поднио је реферат академик Душан Недељковић, под истим насловом.

У оквиру четврте теме поднесена су неколика, такође интересантна саопштења — др Твртко Чубалић: Методолошки аспекти у досадашњим свеукупним проучавањима народне етике, Светозар Пилетић: Савремени човек и фолклор, Зорица Рајковић: О односу предмета и метода истражувања.

На Конгресу је вођена и веома жива и занимљива дискусија о појединим питањима фолклора и методологије.

Ј. Р. Бојовић

»ACTA HISTORICO-OECONOMICA JUGOSLAVIAE«
vol. II

Комисија за економску историју Југославије, Школска књига, Загреб 1975

Други број часописа за економску историју Југославије (Acta historico-oeconomica Jugoslaviae, vol. II) изашао је из штампе крајем 1975. године. За разлику од првог, који је био тематски одређен (третирао је питања на тему индустријске револуције у југословенским земљама), садржај овог броја чине различите теме и прилози из економске историје наших земаља.

У овом броју пишу: Иван Ерцег — Становништво Далмације (на прелазу из 18. у 19. стољеће), Ђерђ Гал — Развитак црне мета-

лургије и индустрије за прераду жице на територији југословенских народа до 1918. године, Игор Караман — Осврт на стање обртничко-индустријске привреде у осамдесетим годинама 19. стољећа на подручју сјеверне Хрватске (према „Попису обрта“ М. Заричића из 1883), Смиљана Ђуровић — Криза угља на територији Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца 1919. године, Иван Ковачевић — Социјалистичка штампа Хрватске о царинском рату између Србије и Аустро-Угарске (1906—1911), Мирослава

Деспот — Индустија грађанске Хрватске за бановања Ивана Мажурапића 1873—1880. (прилог господарској повијести Хрватске у 19. стољећу), Винко Иванчевић — Прилог познавању господарских прилика отока Корчуле од 1797. до 1815, Иво Перић — Почетна дјелатност кемијско-господарствене покушајне постаје у Сплиту крајем 19. стољећа (Прилог проучавања рада на унапређивању далматинске пољопривреде.)

Рубрика Рецензије и прикази доноси три осврта на књиге из економске историје. Смиљана Буровић приказује књигу Ивана Ковачевића: „Економски положај радничке класе у Хрватској и Словенији 1867—1914 (Београд, 1972, стр. 470), Бранко Којић даје опширан осврт на дјело Цевара Јузбашевића „Изградња жељезница у Босни и Херцеговини у свијетлу аустроугарске политике од окупације до краја Калајеве ере“ (издање Академије наука и умјетности Босне и Херцеговине, књ. 28, Сарајево 1974, стр. 285), а Иван Ерцег упознаје читаоце с радом Шестог међународног конгреса за економску историју, који је одржан од 19. до 23. августа 1974. године у Копенхагену.

Мање-више сви прилози резултат су студиозног проучавања историјских извора и литературе, богато су илустровани подацима, статистичким и другим табелама,

а у већини радова наилазимо и на веома оригиналан научни заклјучак о третираном проблему. То их чини врло привлачним не само за стручњаке за економску историју већ и све историчаре, како наше тако и стране. Неки радови, а нарочито они из пера Ивана Ерцега (Становништво Далмације) и Јована Ковачевића (Социјалистичка штампа Хрватске о царинском рату између Србије и Аустро-Угарске 1906—1911), представљају значајно штиво и за социологе, политикологе, етнологе, историчаре међународног права и историчаре новинарства у нас.

На крају је дато и Упутство за израду библиографије о економској историји од 1945. године до данас, с прилогом у којем су по републикама назначене научне публикације (часописи и посебни гласници) из којих првенствено треба сачинити односно прићи изради библиографије. Наравно, Редакција наглашава да је тај списак само оријентација, јер један број публикација које су у посљедњих 30 година објављивале радове из економске историје Југославије, овдје није наведен.

Редакција часописа је од овог броја попуњена новим члановима, тако да је сада комплетна (заступљене су све републике и покрајине).

Миомир Дашић